

换季了！重塑肌肤

经历了一整夏阳光放肆的亲吻，肌肤留下了挥之不去的夏日记忆，颧骨上星星点点的晒斑，黯淡晦涩的糟糕面色，上妆困难，脱妆却异常容易……秋天还没来，美丽已逐渐残缺，仅有换季护肤秘方又怎么够？立刻制定你专属的夏末彩妆策略吧，重塑肌肤迷人光彩，让夏末美妆不降温。



首先，检查你的肌肤状况，找到问题所在，并有针对性地调整护肤方式和彩妆方法，才能将肌肤问题修饰得不着痕迹。

状况1：肌肤疲倦、黯淡

原因：高温让人时常感到疲倦，于是疏于护肤、疏于精致化妆，但日益增强的紫外线更是持续考验、伤害并让肌肤透支，肌肤无精打采，渐渐失去活力和光泽。

状况2：色斑、肤色不均

原因：夏目的紫外线绝对比其他季节更猛烈，它对黑色素的催进作用自不必说，细胞角质更新的频率也会因它而减缓，从而影响黑色素代谢及肌肤的更新。

状况3：干燥、干燥、还是干燥

原因：夏末的气候会发生很大变化，温差、持续强烈的紫外线都会导致细胞的角质层紊乱。换句话说，细胞不够饱满健康，肌肤当然感觉干燥。

夏末美妆品使用原则

选择功能型底妆很重要

黯淡的疲倦肌肤需要多效合一的底妆关照，在保养型彩妆逐渐成为主流的今天，越来越多的品牌推出有针对性护肤功效的底妆，以满足不同肌肤的需要。如果觉得肤色黯淡，配方中添加亮肤能量的美白粉底液、美白防晒粉饼尽可以尝试；如果觉得肌肤疲倦、轮廓下垂，具有紧肤功效的粉底乳霜正适合混合乳液使用；尤其是蕴含肌肤修复成分的底妆，在这一时节更是不错的选择。

温和彩妆品是关键

夏末时节，使用去角质产品关键是“温和”，选择适合敏感肌肤的深层去角质面膜或者去角质霜，1周使用1到2次，敷脸的同时轻松带走沉积的角质，使上妆更服帖自然。另一方面，将控油粉底换成含有保湿成分的粉底液，使用卸妆更容易的睫毛膏，可以减轻上妆以及繁琐清洁过程中对皮肤的刺激。

彩妆不忘防晒

干燥肌肤可以用保湿霜+保湿粉底液解决，可以省略掉散粉那一步，但是底妆务必坚持使用具备防晒功效的，杜绝紫外线让晒后肌肤状况雪上加霜。

健康妆容点亮夏末时节

妆前准备

肌肤黯淡、疲倦、肤色不匀都不要怕，用保湿霜或者保湿精华厚厚地敷在脸上，如果过了5分钟还没完全吸收，用纸巾轻轻擦拭，然后用妆前隔离液调整肤色。

底妆

夏季的底妆，保湿清爽的控油产

品最受欢迎。入秋后，越来越干的气候对底妆的需求却是180度大逆转。添加保湿功效的防晒底妆最适合这个季节。如果肤色不均、出现了晒斑或是脸部和脖子有明显色差，可以更换比夏日底妆产品略深1至2个色号的单品；或者将夏日没用完的乳液与原有的粉底液混合调配使用。

遮瑕

夏末对遮瑕的需求上升到一个新的高度。晒斑、新出现的浅色痣都是破坏白皙肤色的大敌。你需要更换一支适合当下皮肤状况的遮瑕膏，或者直接用乳液和粉底乳调出适合你肤色的遮瑕乳来解决这个问题。

提亮

夏末的彩妆重点与盛夏时不同，因为盛夏肌肤会分泌比较多的油脂，但夏季末期这种状况会发生变化，你可以用不同质地的彩妆小物来提升肌肤的自然亮泽度，也要注意用不同的色彩来凸显现在的健康肤色。

妆容TIPS

1. 在晒斑上薄薄涂一层淡斑精华液或是美白精华液，以指腹轻轻点按，帮助吸收。

2. 对于雀斑的遮盖，眼线笔刷仍是最佳道具。用遮瑕刷蘸取遮瑕膏涂于雀斑处，用指腹轻轻按压，直到遮瑕膏与肌肤和底妆完全融合。

3. 用具有光泽感的蜜粉定妆，并使遮盖显得更自然。

4. 如果肤色明显变黑变深，不妨将偏粉色调的粉状腮红换成比较透明的橘色腮红。

5. 整体偏暗的肌肤可以尝试在内眼角涂一点银白色眼影粉，提亮眼部；颧骨也可以轻扫多色融合在一起的提亮蜜粉，提升轮廓感和明亮度。

6. 够滋润、够持久的裸色唇膏绝对比其他唇部彩妆品更适合夏末使用。

(李响)

“糖妈妈”产后不能掉以轻心

为人母是一件既幸福又快乐的事情，但对于怀孕期间血糖“飙升”的“糖妈妈”们来说，产后是否就恢复正常了？母乳喂养与身体恢复所需的摄入会否让血糖再次“失控”？是为孩子健康付出，还是为自己的健康着想？内分泌科副主任医师杨川副教授认为，“糖妈妈”们完全可以正常哺乳。

“糖妈妈”产后可能转为糖尿病

妊娠糖尿病是否产后就恢复了？“妊娠合并糖尿病的‘结局’是比较复杂的。”杨川说，“实际上妊娠期间发现血糖升高的很多孕妇在产后血糖都有可能到正常水平。”对于这部分产后血糖正常，或趋于正常的母亲，产后恢复与一般的孕妇没有多大区别。可以正常进行哺乳，但饮食还是需要进行一定的控制，主要是在保证母婴营养的前提下不要进食过多甜食。但也有一部分妊娠合并糖尿病的孕妇在产后成为真正的2型糖尿病患者，这部分人群也是可以进行正常哺乳的，但要应用胰岛素进行血糖的控制。

杨川认为，如果哺乳期太过严格的饮食控制，对女性身体恢复及正常哺乳是有影响的。因此，在一般饮食控制的情况下，通过胰岛素治疗可以将血糖控制在安全范围。同时，怀孕及哺乳期注射胰岛素并不意味着永远就需要注射胰岛素。等到哺乳期结束后，再根据患者的实际的糖尿病分型情况，选择应用口服降糖药或进行胰岛素治疗。

提高关注，产后还需监控血糖

由于妊娠合并糖尿病患者并不意味着结束妊娠后一定会恢复正常，因此产后还是需要进行自我血糖监测，如果在正常饮食的情况下，一段时间内监测结果皆在正常范围内（血糖空腹在5.6mmol以下，餐后2小时血糖在7.8mmol以下）才可逐渐减少监测次数。“餐后2小时血糖在7.8mmol至11.1mmol之间属于

糖耐量异常”杨川说，但无论是正常水平，糖耐量异常还是糖尿病这3种情况，都要注意自身血糖的变化，因为在妊娠期间有血糖升高，说明自身糖代谢过程存在过异常的情况，需要重视。除了注意饮食之外，还应6个月到12个月左右定期去医院抽血复查血糖，以进行体内糖代谢的监控。

别为控制血糖而放弃哺乳

“正常进行母乳喂养，甚至在使用胰岛素来控制血糖情况下也可以进行哺乳，这是医生的建议。但放弃母乳喂养而通过严格饮食控制来控制血糖，也是一种选择。”杨川表示这得看母亲的选择。专家建议哺乳期的母亲应该在充分保证营养摄入的前提下控制血糖。哺乳期也有长短之分，大部分女性在结束生育假期之后，哺乳机会就会减少，在6个月左右的时间里，血糖并非剧烈波动的情况下，对身体的影响比我们想象中要小很多。

“血糖稍微偏高一些所造成的损伤，与不进行母乳喂养带来的对孩子的损伤，以及严格控制饮食对产后女性身体恢复所带来的危害，三者相比短时间的血糖轻度升高的害处是最少的。希望产后血糖偏高的这一部分女性争取进行母乳喂养，同时可以通过注射胰岛素来控制血糖，停止哺乳后根据女性实际的情况进行糖尿病治疗的选择。”杨川强调，为了减少药物对孩子的影响，除了适当的饮食控制及胰岛素治疗外，尽量不使用其他的药物来控制血糖。

(谢哲)

宠物抓咬须谨防

随着宠物热的到来，人们被犬类等宠物咬伤的几率也增大。由于狂犬病的死亡率高达100%，所以被宠物抓伤后注射狂犬疫苗成为必须。以往，如果有人不幸被狗咬了，

通常要在1个月内连续接种5针狂犬疫苗，而现在不需要那么多。

记者从疾控中心获悉，自2011年开始，我市各狂犬病预防门诊陆续引入了“2-1-1”狂犬疫

苗新程序，使许多市民体验到方便和实惠。过去的狂犬病疫苗接种为“5针法”，接种周期长，次数多。而新的“2-1-1”程序是就诊3次注射4针，接种周期缩短为3周。

据疾控专家介绍，理论上来说，由于“2-1-1”程序在第1次左右上臂三角肌各注射1剂，同时刺激两侧的淋巴免疫系统，所以不仅不会影响效果，更可以刺激机体更早产生

高水平的保护性抗体。该程序在国际上已有20多年的经验，没有发生1例免疫失败，而我国使用“2-1-1”程序的人已超过400万。

(健康)

夏季如何预防肠道传染病

1. 注意饮水卫生，不要喝生水。杀灭饮水中致病菌最简单、最有效的方法就是煮沸。

2. 日常生活中注意食品卫生，做到生熟分开。因为食物中含有丰富的蛋白质、糖等，非常适应细菌的生长繁殖，所以要避免熟食和直接入口的食物受到污染。

3. 食物现做现吃，吃多少做多少，避免吃剩饭。家中的剩余食物要

储存在冰箱内，但时间不宜过长，隔夜的饭菜一定要热透才能食用。

4. 夏季尽量少食用自身易带致病菌的食物。如螺蛳、贝壳类等食物。在食用时一定要煮透、蒸透，杜绝生吃、半生吃、酒泡、盐腌后食用。

5. 夏季减少外出就餐机会，若外出就餐一定要慎重选菜，避免选择凉拌菜等易受病原菌污染的食

物。特别要做到不要在路边购买流动无证摊贩出售各种质量没保证、不卫生的食品。

6. 注意个人卫生。要养成做饭前、吃饭前、便后洗手的习惯，避免食物受到污染。

7. 苍蝇、蟑螂是病原菌传播媒介，其身上沾染成千上万的病菌，到处飞爬，极易污染食物、餐具，所以一定要积极清洁环境卫生，灭蝇、灭

蟑。8. 减少与腹泻病人接触，特别注意要分开使用餐具。

9. 做到早发现、早治疗，一旦出现不适应该及早到医院检查治疗，以免延误病情。

10. 注意劳逸结合，起居有度，生活有规律。保持充足的睡眠和丰富的营养有助于增强体力，也有助于预防夏季肠道传染病。

(邓莉)

急性出血性结膜炎防控知识

急性出血性结膜炎，俗称

红眼病，是世界范围内的流行

性传染病，为我国法定丙类传染病。急性出血性结膜炎的特点为接触传染、人群普遍易感、常造成大范围爆发流行。

多发于夏秋季、各年龄组人群均可感染发病、自然病程短、无特殊治疗药物、极个别伴有神

经系统症状。

一、预防控制措施

1. 公众应注意个人卫生，尤其需注意保持手的清洁，不要用手揉擦眼睛。各人的毛巾、脸盆、手帕应当单用，洗脸最好使用流水。

2. 病人家属成员、密切接触者，接触患者后应用75%乙醇消毒双手。

3. 医务工作者检查及治疗操作后必须用75%乙醇消毒双手及用品以后再接触其他病人。使用的仪器、物品用75%酒精或84液等消毒，严防医源性传播。本病流行期间，医院需要设专台门诊，避免交叉感染。

4. 不宜采用集体滴眼药方法预防眼病。

二、对病人的管理

1. 对病人进行规范治疗，防止眼部并发症发生，病人一般不需要住院治疗。

2. 病人洗漱用品严格隔离使用，每日煮沸消毒或开水浇烫。病人接触使用的物品，用75%酒精擦拭消毒或煮沸消毒。

3. 病人应自觉避免进入公共场

所或参与社交活动。暴发流行期间根据疫情，有关部门可责令暂时关闭游泳池、浴池等场所，减少社交活动以避免扩大传播。

4. 发现该病应及时向主管卫生、防疫部门作传染病报告，病人最好脱离学习、工作环境，居家治疗休息。

(邓莉)